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1. کدام تعریف صحیح ماده ي مخلوط است؟

1) ماده اي که از ترکیب چند عنصر به دست می آید.
2) ماده اي که فقط از یک نوع اتم تشکیل شده است.

3) ماده اي که از آمیختن چند ماده ي خالص به دست می آید.
4) ماده اي که از مولکول هاي یکسان تشکیل شده است.

 
2. مواد به دو دسته ي اصلی .................. و .................. تقسیم بندي می شود.

 
2) عنصر - ترکیب1) همگن - ناهمگن 

 
4) خالص - مخلوط3) فلز - نافلز    

 
3. کدام یک از مواد زیر خالص است؟

 
2) آب مقطر1) هواي پاك 

 
4) دوغ3) برنز 

 
4. در بین مواد زیر، چند مخلوط وجود دارد؟

 
«هوا، نمک، طلا، چاي شیرین، الکل  درصد، سرکه، آب لیمو، دوغ»

 (1 (2 (3 (4
5. کدام یک از مواد زیر، تنها از یک نوع اتم تشکیل شده است؟

 
2)  گاز هیدروژن1) نفت 

 
4) آهک3) آهن زنگ زده 

 
6. کدام یک از مواد زیر خالص هستند؟

 
4) فولاد ضد زنگ3) شربت پرتقال2) نمک1) آب رودخانه  

 
7. کدام دسته بندي صحیح نیست؟

1) الماس: خالص از نوع عنصر
 
2) هوا: ناخالص از نوع همگن 

 
4) آب: خالص از نوع ترکیب3) نفت: ناخالص از نوع همگن 

 
8. کدام گزینه مخلوطی از مواد خالص را نشان می دهند؟

 
2) دي اکسید کربن1)  آب اکسیژنه  

 
4) هـوا3) گرافیت 

 
9. کدام گزینه ي زیر یک ترکیب است؟

 
1) اوزون 

 
2) منیزیم 

 
4) پتاسیم پرمنگنات3) کبالت 

 
10. کدام ماده ي زیر، خالص نیست؟

 
1) آب قند 

 
2) نمک طعام 

 
4) شکـر3) سود سوزآور 

 
11. کدام گزینه یک ماده ي خالص محسوب می گردد؟

1) هوا
 
4) آب دریا3) چاي کم رنگ2) نمک طعام 

 
12. کدام یک از موارد زیر جزء سوسپانسیون ها می باشد؟

2) آب و روغن1) آب مقطر
 
4) شربت معده3) آجیل 

 
13. در کدام گزینه به ترتیب؛ عنصر، ترکیب، سوسپانسیون، مخلوط وجود دارد؟

2) جیوه، نمک، آب شهري، آب و خاك1) طلا، آب مقطر، دوغ، آجیل
4) آب مقطر، طلا، شربت معده، آب قند3) آهن، آب نمک، دوغ، آب و روغن

 
14. در .................. مرز میان مواد قابل تشخیص .................. .

 
2) ماده ي خالص - نیست1)  ماده ي خالص - است
4) مخلوط همگن - نیست3) مخلوط همگن - است

 
15. کدام یک از موارد زیر به ترتیب ترکیب، مخلوط و عنصر می باشد؟

 
2) دي اکسید کربن، نمک، قند1) آب، اکسیژن، هوا  

4) شکر، نفت خام، گوگرد3) هیدروژن، بخار آب، یخ
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16. کدام محلول است؟

 
1) عسل خالص

 
4) گزینه ي  و 3) شیر کاکائو2) شیشه  

 
17. کدام گزینه درست است؟

2) محلول همان مخلوط ناهمگن است.1) هر مخلوطی، محلول است.
4) هر محلولی نوعی مخلوط است.3) هر مخلوطی حداقل یک جزء دارد.

 
18. کدام از مخلوط هاي زیر محلول است؟

2) دوده در هوا1) چربی در شیر
 
4) خاك در آب3) آب چاه  

 
19. هوا یک مخلوط همگن می باشد، در این محلول کدام ماده حلال است؟

 
1) نیتروژن        

 
2) اکسیژن        

 
4) کربن دي اکسید3) بخار آب  

20. با توجه به نمودار، انحلال پذیري مواد  و  و  و  در آب، کدام  یک از آن ها می تواند گاز باشد؟
 (1 (2
 (3 (4

21. انحلال پذیري نمک طعام در دماي  درجه برابر  گرم در  گرم آب است. انحلال پذیري نمک طعام در دماي  درجه
حدوداً چند گرم در  گرم آب است؟

 
1)  گرم 
2)  گرم
3)  گرم
4)  گرم

 
22. نام حل شونده در کدام مورد صحیح نیست؟

 
2) سکه ي طلا؛ مس1) الکل  درصد؛ آب   

 
4) نوشابه؛ گاز کربن دي اکسید3) هوا؛ گاز نیتروژن 

23. کدام نمک در دماي  درجه سانتی گراد بیش تر از بقیه ي نمک ها حل می شود؟ (و به چه مقداري)؟ 
1)  –  گرم
2)  –  گرم

 
3)  –  گرم  
4)  –   گرم

 
24. کدام یک از محلول هاي زیر اسید قوي تري می باشد؟

2) محلولی با 1) محلولی با 
4) محلولی با 3) محلولی با 

 
25. آب لیمو، قهوه، شامپو و سرکه به ترتیب از راست به چپ محلول ها .................. ، .................. ، .................. ، .................. .

2) اسیدي، بازي، اسیدي و اسیدي هستند.1) اسیدي، اسیدي، بازي و اسیدي هستند.
4) اسیدي، اسیدي، اسیدي و بازي هستند.3) بازي، بازي، بازي و بازي هستند.

 
، اسیدي .................. است. 26. ماده اي با پی اچ  نسبت به ماده اي با پی اچ  بازي .................. و ماده اي با پی اچ  نسبت به ماده اي با پی اچ 

4) ضعیف تر - قوي تر3) قوي تر - ضعیف تر2)  ضعیف تر - ضعیف تر1)  قوي تر - قوي تر
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27. کدام مخلوط را می توان با دکانتور (قیف جداکننده) جداسازي کرد؟

 
4) مخلوط آب و نشاسته3) مخلوط آب و بنزین2) محلول آب نمک1) محلول الکل  درصد 

 
28. اجزاي سازنده ي کدام یک از مخلوط هاي زیر را می توان به روش تقطیر از هم جدا کرد؟

2) آب و نشاسته1) آب و الکل
 
4) آب و تینر3) آب و روغن مایع 

 
29. بهترین روش جداسازي مخلوط که داراي جزء هستند و یک جزء آن سنگین تر است چه می باشد؟

 
4) تقطیر3) صاف کردن2) سرریز کردن1) دکانتور    

 
30. براي جداسازي مخلوط ناهمگن، که اجزاي آن داراي اندازه هاي متفاوتی باشند، از روش .................. استفاده می شود.

4) الک یا سرند (صافی)3) سانتریفیوژ2) دکانتور1) سرریز کردن

 
31. اجزاي کدام مخلوط را نمی توان به روش سرریز کردن، جدا کرد؟

2) روغن در الکل1) نفت در آب
 
4) آب نمک3) روغن در آب 

 
32. کدام گزینه اسید نمی باشد؟

4) جوش شیرین3) ویتامین ث2) جوهر نمک1) جوهر گوگرد

 
33. صحیح یا غلط بودن موارد زیر در کدام گزینه به ترتیب به درستی آمده است؟

 
الف) آب لیمو یک سوسپانسیون محسوب می شود.

 
ب) هر محلول حداکثر از دو جزء حل شونده و حلال تشکیل شده است.

 
ج) آلیاژها محلول هایی جامد در جامد هستند.

 
د) اجزاء تشکیل دهنده مخلوط، خواص اولیه خود را حفظ نمی کنند.

2) صحیح- غلط- صحیح- غلط1) صحیح- صحیح- غلط- غلط
4) غلط- صحیح- غلط- صحیح3) غلط- غلط- صحیح- صحیح

 
34. با افزایش دما، میزان حل شدن پتاسیم نیترات در آب افزایش می یابد، این مطلب با کدام نمودار به درستی نشان داده می شود؟

)درجه سلسیوسدما (

میزان حل شدن
پتاسیم نیترات در آب

)درجه سلسیوسدما1)  (

میزان حل شدن
پتاسیم نیترات در آب

 (2

)درجه سلسیوسدما (

میزان حل شدن
پتاسیم نیترات در آب

)درجه سلسیوسدما3)  (

میزان حل شدن
پتاسیم نیترات در آب

 (4

 
35. کدام یک نادرست است؟

1) بیش تر موادي که ما در زندگی با آن ها سروکار داریم، فقط از یک ماده تشکیل شده اند.
2) موادي که از یک نوع ماده تشکیل شده باشند، مواد خالص نامیده می شوند.

3) اجزاي تشکیل دهنده ي مخلوط خواص اولیه خود را حفظ می کنند.
4) می توان با آمیختن مواد مختلف با هم، انواع گوناگونی از مخلوط ها را به حالت جامد، مایع و گاز درست کرد.
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36. چه تعداد از موارد زیر صحیح است؟

 
الف) برخی از مواد، خالص و برخی مخلوط اند.

 
ب) موادي را که از یک یا چند ماده تشکیل شده باشند، مواد ناخالص یا مخلوط می نامند.

 
پ)آجیل و آب مقطر به ترتیب مخلوط نا همگن و ماده خالص هستند.

 
ت) مخلوط همگن همان محلول است.

 
ث) در برخی از مخلوط ها ذره هاي مواد تشکیل دهنده ي مخلوط به طور یکنواخت در هم پراکنده اند.

 (1 (2 (3 (4

 
37. کدام موارد از مطالب زیر صحیح است؟

 
الف) در صنعت براي جداسازي پلاسما از یاخته هاي خونی، از دستگاه سانتریفیوژ استفاده می شود.

 
ب) شربت آنتی بیوتیک نمونه اي از مخلوط هاي همگن است.

 
پ) هواي پاك نمونه اي از محلول هاي گازي شکل است.

 
ت) باز ها برخلاف اسید ها، موادي ترش مزه هستند.

4) پ و ت3) الف و ب2) الف و پ1) ب و ت

 
38.  .................. همانند ..................

1) آب مقطر- قهوه، ماده اي خالص است.
2) در صنعت براي جداسازي چربی از شیر- جداسازي پلاسما از یاخته هاي خونی، از دستگاه سانتریفیوژ استفاده می شود.

3) انحلال پذیري نمک خوراکی در آب- انحلال پذیري اکسیژن در آب، تحت تأثیر دما نیست.
4) آجیل- سکه طلا، مخلوطی نا همگن است.

 
39. کدام موارد از مطالب زیر صحیح است؟

 
الف) در صنعت براي جداسازي پلاسما از یاخته هاي خونی، از دستگاه سانتریفیوژ استفاده می شود.

 
ب) شربت آنتی بیوتیک نمونه اي از مخلوط هاي همگن است.

 
پ) هواي پاك نمونه ا ي از محلول هاي گازي شکل است.

 
ت) باز ها برخلاف اسید ها، موادي ترش مزه هستند.

 
4) پ و ت3) الف و ب2) الف و پ1)  ب و ت

 
40. کدام موارد از مطالب زیر صحیح است؟

 
الف) در صنعت براي جداسازي پلاسما از یاخته هاي خونی، از دستگاه سانتریفیوژ استفاده می شود.

 
ب) شربت آنتی بیوتیک نمونه اي از مخلوط هاي همگن است.

 
پ) هواي پاك نمونه اي از محلول هاي گازي شکل است.

 
ت) بازها برخلاف اسیدها، موادي ترش مزه هستند.

4) پ و ت3) الف و ب2) الف و پ1) ب و ت
41. سوسپانسیون مخلوطی .................. است که در آن ذرات یک .................. به صورت معلق در .................. پراکنده اند و .................. یک نوع

 
سوسپانسیون است.

1) همگن- جامد- مایع- مه
 
2) ناهمگن- مایع- گاز- مه

 
3) همگن-مایع- گاز- شربت خاکشیر

 
4) ناهمگن - جامد- مایع- شربت خاکشیر

 
42. کدام گزینه در مورد واکنش سوختن صحیح است؟

1) سوختن نوعی واکنش فیزیکی است که منجر به تولید نور و گرما می شود.
2) با سوختن چوب در فضاي بسته، علاوه بر کربن دي اکسید و بخار آب، گاز کربن مونواکسید نیز تولید می شود.

3) گاز کربن دي اکسید جهت فرآیند سوختن مورد نیاز است
4)  بخار آب در فرآیند سوختن هیدروکربن ها یک واکنش دهندة مهم است.
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،  و  به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ 43. اگر واکنش زیر فرآیند سوختن شمع را نشان دهد، هر یک از گزاره هاي 

گرما و نور  شمع
2) بخار آب – گاز اکسیژن – گاز کربن دي اکسید1) گاز کربن دي اکسید – گاز اکسیژن – بخار آب
4) گاز اکسیژن – گاز کربن دي اکسید – بخار آب3) گاز کربن مونواکسید – گاز اکسیژن – بخار آب

44. دانش آموزي دو حبه قند، که یکی از آن ها آغشته به خاك باغچه است در اختیار دارد. هر دو حبه قند را همزمان با پنس روي شعله می گیرد تا

 
شروع به سوختن کنند. سپس هر دو حبه قند را هم زمان از شعله دور می کند. کدام گزینه دربارة حبه قند آغشته به خاك باغچه صحیح است؟

1) آهسته تر می سوزد و با دور شدن از شعله، سوختن متوقف می شود.
2) سریع تر می سوزد و با دور شدن از شعله، سوختن متوقف می شود.

3) آهسته تر می سوزد و با دور شدن از شعله، سوختن ادامه دارد.
4) سریع تر می سوزد و با دور شدن از شعله، سوختن ادامه دارد.

 
45. چه تعداد از موارد زیر صحیح است؟

 
الف) همۀ مواد، انرژي شیمیایی ذخیره شده دارند؛ به طوري که تنها در اثر تغییرهاي شیمیایی انرژي آن ها تغییر می کند.

 
) را در مقداري آب حل کنیم، دماي آب افزایش می یابد. ب) در صورتی که قرص جوشان (ویتامین 

 
پ) محلول کات کبود، به رنگ سبز است که در صورت انداختن یک میخ آهنی در آن، به تدریج یک تغییر شیمیایی رخ می دهد.

 
ت) در صورت عدم کنترل سوختن مواد، نمی توانیم از انرژي شیمیایی آزاد شدة آن ها، به درستی استفاده کنیم.

 (1 (2 (3 (4

 
46. چه تعداد از موارد زیر صحیح است؟

 
الف) در صورت تولید اکسیژن از آب اکسیژنه و دمیدن آن روي یک زغال نیمه افروخته، زغال با شعله هاي بزرگ تر و نورانی تري می سوزد. 

 
ب) پارافین به هیدروکربن ها تعلق دارد که موادي متشکل از 2 عنصر کربن و اکسیژن هستند.

 
پ) در صورتی که شمع در حضور گاز اکسیژن و گرما بسوزد، فقط گاز کربن دي اکسید، گرما و نور تولید می شود.

 
ت) هرگاه گاز کربن مونواکسید را در آب آهک بدمیم، مخلوط شیري رنگ تولید می شود.

 (1 (2 (3 (4

 
47. در بدن جانداران .......

1) براي سوختن مواد غذایی، جرقه هاي کوچک و متوالی وجود دارد.
2) تغییرات شیمیایی که روي مواد غذایی انجام می شود، باعث آزاد شدن انرژي می شود.

3) با راه رفتن و فکر کردن انرژي لازم براي سوختن مواد غذایی تأمین می شود.
4) مواد غذایی از طریق تغییر فیزیکی انرژي آزاد می کنند.

 
48. تغییرات شیمیایی .........

1) همگی مضر و هزینه بر هستند.
2) همگی به زمان نسبتاً زیادي براي انجام شدن نیاز دارند.

3) می توانند باعث آزاد شدن یا مصرف انرژي شوند.
4) به وسیلۀ جانداران نمی توانند انجام شوند.

 
49. ............ همانند ......... یک تغییر شیمیایی مضر است.

 
2) آتش سوزي در جنگل – تولید ماست پروبیوتیک1) زنگ زدن آهن – پختن غذا 

4) جوشیدن آب – پیر شدن3) فاسد شدن سیب – زنگ زدن آهن

 
50. در فرآیند سوختن شمع، اتم اکسیژن موجود در گاز کربن دي اکسید از کدام یک تأمین می شود؟

4) هیچ کدام3) گاز اکسیژن2) بخار آب1) پارافین

ABC

+ + +⋯A − →−
گرما

⋯B ⋯C

C

4321

1234
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51. کدام مورد یا موارد زیر صحیح است؟

 
الف) درصد گاز کربن دي اکسید در هواي پاك برابر  درصد است.

 
ب) همواره در اتاقی که شومینه و بخاري روشن است، باید هوا جریان داشته باشد.

 
ج) گاز کربن مونوکسید بی رنگ، بسیار سمی، کشنده و بودار است.

 
4) همه ي موارد3) فقط ب2) ب و ج1) الف و ج  

 
52. از آب آهک براي تشخص کدام یک می توان استفاده کرد؟

4) کربن دي اکسید3) پارافین2) متان1) کربن مونوکسید

 
53. ممکن نیست .........

1) خاك باغچه داراي ماده اي باشد که مانند آنزیم هاي بدن انسان، سرعت فرآیندهاي شیمیایی را افزایش دهد.
2) از سوزاندن بادام زمینی در بدن جانوران انرژي آزاد شود

3) مادة سوختنی بدون حضور اکسیژن بسوزد.
4) در یک تغییر فیزیکی، میزان جنبش ذرات ماده تغییر کند.

 
54. کدام یک از موارد زیر یک مادة خالص است؟

1) آجیل
 
4) سکه3) دوغ2) شکر 

 
55. کدام یک صحیح است؟

 
1) هر محلول فقط از  جزء تشکیل شده است.  

2) شربت معده هیچ گاه ته نشین نمی شود.
3) حلال معمولاً جزء بیش تري از محلول را تشکیل می دهد.

4) هواي پاك یک سوسپانسیون است.

 
56. چند مورد از عبارات زیر نادرست است؟

 
الف) خاصیت بازي شیر کم تر از مایع ظرف شویی است.

 
ب) در نوشابۀ گازدار، حالت فیزیکی حل شونده ها فقط به صورت مایع است.

 
ج) کاغذ پی اچ در  رنگ قرمز را نشان می دهد.

 
قرار دارد، خاصیت اسیدي دارند. د) موادي که پی اچ آن ها بین عدد  و 

 (1 (2 (3 (4
، چه مقدار 57. اگر انحلال پذیري مادة  مطابق جدول زیر باشد، با خنک کردن  گرم محلول سیر شدة  در آب از دماي    به 

رسوب تشکیل می شود؟ (محلول سیر شده محلولی است که نتوانیم مقدار بیش تري از حل شونده را در همان دما در آن حل کنیم.)

 
    

 
    

 
دما

  
g آب حل می شود حداکثر مقدار مادة A  که در 

 (1 (2 (3 (4
58. فرض کنید براي سوختن هر سانتی متر از طول یک شمع  سانتی متري،  لیتر هوا لازم است اگر   لیتر اکسیژن در اختیار این شمع

 
بگذاریم، چند سانتی متر از طول این شمع می سوزد؟ (میزان فشار هوا با فشار گاز اکسیژن یکسان است و شمع با سرعت ثابتی می سوزد.)

 
1) تمام شمع می سوزد.  

 
2)  سانتی متر 

 
4)  سانتی متر3)  سانتی متر   

سانتی متر براي سوختن کامل به  لیتر هوا نیاز دارد، این شمع را در ظرف دربسته اي حاوي  لیتر محلول گازي  59. شمعی به طول 
که متشکل از دو گاز آرگون و اکسیژن است، قرار می دهیم. پس از سوختن  سانتی متر از شمع، شعلۀ آن به علت اتمام گاز اکسیژن خاموش

می شود. چند درصد از محلول  را گاز آرگون تشکیل می دهد؟ (میزان فشار هوا با فشار محلول  یکسان است، شمع با سرعت ثابتی می سوزد و

 
گاز آرگون بر فرآیند سوختن بی تأثیر است.)

 (1
 
4) بسیار ناچیز است.3) 2)  

 
60. کدام یک از موارد زیر، مادة ناخالص است؟

4) آب دریا3) نمک خوراکی2) شکر1) آهن زنگ زده

0٫3

2

ph = 14
810

1234
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61. براي فراهم کردن  میلی لیتر محلول سیر شده ي نمک خوراکی در آب، نیاز به چند گرم نمک سدیم کلرید داریم؟ (دماي آب مقطر 

 
 است.)

 (1 (2 (3 (4
62. کدام یک از نمودارهاي زیر مربوط به انحلال پذیري پتاسیم نیترات است؟

ده
شون

ل 
 ح

دة
 ما

دار
مق

دما
˚C

g

 (1

ده
شون

ل 
 ح

دة
 ما

دار
مق

دما
˚C

g

 (2

ده
شون

ل 
 ح

دة
 ما

دار
مق

دما
˚C

g

 (3

ده
شون

ل 
 ح

دة
 ما

دار
مق

دما
˚C

g

 (4

63. اجزاي تشکیل دهندة کدام یک از مخلوط هاي زیر به طور یکنواخت در هم پراکنده نشده اند؟

 
4) آب نمک3) سیم فولادي2) هواي پاك1) شربت آنتی بیوتیک 

400
C20∘

3815211476
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ماده ي مخلوط، ماده اي است که از آمیختن چند ماده ي خالص به دست می آید. مثل سالاد شیرازي، آجیل، ساندویچ. 1.گزینه 3

 
مواد به دو دسته ي خالص و مخلوط تقسیم می شود. 2.گزینه 4

 
هواي پاك: مخلوط همگن                                         آب مقطر: ماده ي خالص 3.گزینه 2

 
برنز  مخلوط همگن (جامد - جامد)                   دوغ: مخلوط ناهمگن (جامد در مایع)

 
(نمک، طلا) ماده ي خالص هستند. 4.گزینه 1

 
(هوا، چاي شیرین، الکل  درصد، سرکه، آب لیمو، دوغ) هر  ماده مخلوط هستند.

 
نفت از تعداد بی شماري اتم مختلف تشکیل شده است. مثل کربن، اکسیژن و هیدروژن. 5.گزینه 2

 
آهن زنگ زده از اکسیژن و آهن تشکیل شده است.

 
آهک از کلسیم و اکسیژن تشکیل شده است.

 
گاز هیدروژن فقط از هیدروژن تشکیل شده است.

 
آب رودخانه: مخلوط             شربت پرتقال: مخلوط 6.گزینه 2

نمک: خالص                           فولاد ضد زنگ: مخلوط

 
نفت: ناخالص از نوع ناهمگن 7.گزینه 3

 
آب اکسیژنه: ماده ي خالص (ترکیب) 8.گزینه 4

 
دي اکسید کربن: ماده ي خالص (ترکیب)

 
گرافیت: ماده ي خالص (عنصر)

هوا: مخلوطی از اکسیژن و نیتروژن (ماده ي خالص + ماده ي خالص)

 
( اوزون: به صورت اتم مولکول ( 9.گزینه 4

 
( ) کبالت؛ عنصر ( منیزیم: عنصر (

 
( پتاسیم پرمنگنات: ترکیب (

 
آب قند  مخلوط است (آب  قند)                   نمک طعام  ترکب   10.گزینه 1

 
سود سوزآور  ترکیب                           شکر  ترکیب  گلوکز

 
هوا؛ مخلوط همگن، چاي کم رنگ و آب دریا؛ مخلوط همگن. 11.گزینه 2

نمک طعام؛ یک ماده ي خالص، از نوع ترکیب است؛ که از دو نوع اتم سدیم و کلر تشکیل شده است.

 
آب و روغن: مخلوط مایع در مایع                    آجیل: مخلوط جامد در جامد 12.گزینه 4

 
آب مقطر: ماده ي خالص                                 شربت معده: مخلوط معلق جامد در مایع (سوسپانسیون)

 
عنصر: طلا، جیوه، آهن                                                          ترکیب: نمک، آب مقطر 13.گزینه 1

 
سوسپانسیون: دوغ، شربت معده، آب و خاك                    مخلوط: آب و روغن، آجیل

 
در مخلوط ها مرز میان مواد قابل تشخیص است، مثل: مخلوط آب و روغن. 14.گزینه 4

 
در مخلوط همگن مرز میان مواد قابل تشخیص نیست، مثل: آب نمک.

 
(بخار آب، یخ، دي اکسید کربن، شکر) ترکیب هستند. 15.گزینه 4

 
(هوا، نفت خام) مخلوط هستند.

 
(اکسیژن، هیدروژن، گوگرد) عنصر هستند.

عسل و شیشه (محلول همگن می باشد) که همان محلول هستند، اما شیر کاکائو نوعی محلول ناهمگن جامد در مایع است. 16.گزینه 4
(هر مخلوطی، نوعی محلول نیست.)         (هر مخلوط حداقل دو جزء دارد.)          (محلول همان مخلوط همگن است.) 17.گزینه 4

آب چاه یک مخلوط همگن می باشد، که مواد معدنی موجود در آب به صورت محلول می باشد. 18.گزینه 3

 
هوا (اکسیژن ( درصد)         نیتروژن ( درصد)) 19.گزینه 1

مواد
خالص

عنصر
فلز

نافلز
شبه فلز

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

ترکیب

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪⎪
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همگنمخلوط{
ناهمگن

⎫

⎭

⎬
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در گازها با افزایش دما، میزان انحلال پذیري کاهش می یابد. پس ماده ي  یک گاز است. 20.گزینه 4

 
انحلال پذیري نمک طعام با افزایش دما، تقریباً ثابت است. با افزایش خیلی کمی همراه است. 21.گزینه 2

حل شونده در هوا: گاز اکسیژن می باشد و حلّال آن گاز نیتروژن می باشد. 22.گزینه 3
از دماي  درجه بر روي تمام نمودارهاي  و  و  و  عمود می کنیم. آن نموداري که در بالاترین نقطه قطع شود، داراي 23.گزینه 3
بیش ترین مقدار انحلال پذیري است و سپس از نقطه ي برخورد به صورت افقی بر محور انحلال پذیري خطی رسم می کنیم و میزان مقدار انحلال

نمک را نشان می دهد.
هرچه  محلول به عدد صفر نزدیک تر باشد، آن محلول اسید قوي تري می باشد و هرچه  محلول به عدد  نزدیک تر 24.گزینه 4

 
باشد، آن محلول باز قوي تري می باشد.

 
قهوه و آب لیمو و سرکه  محلول هاي اسیدي هستند. 25.گزینه 1

 
شامپو  محلول بازي هستند.

 
هرچه  به عدد  نزدیک تر باشد؛ محلول باز قوي تري است. 26.گزینه 1

 
هرچه  به عدد  نزدیک تر باشد؛ محلول اسید قوي تري است.

مخلوط آب و بنزین به دلیل اینکه در هم حل نمی شوند و داراي چگالی هاي متفاوت هستند. می توان آن ها را با استفاده از دکانتور 27.گزینه 3
جداسازي کرد.

 
محلول آب و الکل چون داراي اختلاف نقطه ي جوش بالایی هستند، می توان آن ها را به این روش جداسازي کرد. 28.گزینه 1

 دماي جوش آب                                  دماي جوش الکل

 
چون در صورت سؤال از کلمه ي بهترین روش استفاده شده است. روش دکانتور از روش سرریز کردن مناسب تر و بهتر می باشد. 29.گزینه 1

 
در روش دکانتور و سرریز کردن محلول ها براساس اختلاف چگالی قرار می گیرد. محلول سبک تر در بالا و محلول سنگین تر در پایین قرار می گیرد.

براي جداسازي مخلوط هایی که داراي اندازه هاي متفاوتی هستند، از وسیله اي به نام سرند یا الک (روش صافی) که براساس اختلاف 30.گزینه 4

 
اندازه اجزاي سازنده ي آن می باشد، انجام می شود.

 
مخلوط هاي نفت در آب، روغن در الکل، روغن در آب به روش سرریز کردن جدا می شوند. 31.گزینه 4

 
(محلول آب نمک به روش؛ تبخیر حلّال) جداسازي می شود.

 
32.گزینه 4

 
( ( جوش شیرین؛ محلول بازي می باشد با 

 
موارد الف و ج صحیح هستند. 33.گزینه 2

 
تشریح موارد نادرست:

 
ب) هر محلول حداقل از دو جزء حل شونده و حلال تشکیل شده است.

د) یکی از ویژگی هاي مخلوط این است که اجزاي تشکیل دهنده ي آن خواص اولیه ي خود را حفظ می کنند.
» افزایش حل شدن پتاسیم نیترات در آب را با افزایش دما، به خوبی نشان می دهد. نمودار گزینه ي « 34.گزینه 2

بیش تر موادي که ما در زندگی با آن ها سروکار داریم، آمیخته اي از دو یا چند ماده اند. 35.گزینه 1

 
تنها مورد (ب) نادرست است. 36.گزینه 2

مورد (ب): موادي را که از دو یا چند ماده تشکیل شده باشند، مواد نا خالص یا مخلوط می نامند.

 
مواد الف و پ صحیح هستند. 37.گزینه 2

 
بررسی موارد نادرست:

 
ب) شربت آنتی بیوتیک (پادزیست) نمونه اي از مخلوط هاي نا همگن به نام سوسپانسیون است.

{79% → N2حلّال (مقدار بیش تر)
21% → O2حل شونده (مقدار کم تر)
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ت) باز ها داراي مزه ي تلخ و اسید ها داراي مزه ترش هستند.

 
بررسی سایر گزینه ها: 38.گزینه 2

 
» : قهوه مخلوط است و ماده خالص نیست. گزینه ي «

» : انحلال پذیري نمک خوراکی و گاز اکسیژن در آب، با افزایش دما به ترتیب افزایش و کاهش می یابد. پس دما در میزان انحلال هر گزینه ي «

 
دو ماده مؤثر است.

» : سکه ي طلا محلول (مخلوط همگن) است. گزینه ي «

 
مواد الف و پ صحیح هستند. 39.گزینه 2

 
بررسی موارد نادرست:

 
ب) شربت آنتی بیوتیک (پادزیست) نمونه اي از مخلوط هاي نا همگن به نام سوسپانسیون است.

ت) باز ها داراي مزه ي تلخ و اسید ها داراي مزه ترش هستند.

 
موارد الف و پ صحیح هستند. 40.گزینه 3

 
بررسی موارد نادرست.

 
ب) شربت آنتی بیوتیک (پادزیست) نمونه اي از مخلوط هاي ناهمگن به نام سوسپانسیون است.

 
ت) بازها داراي مزة تلخ و اسیدها داراي مزة ترش هستند.

سوسپانسیون یا تعلیقه مخلوطی ناهمگن است که در آن ذرات یک جامد به صورت معلق در مایع (آب) پراکنده اند و شربت خاکشیر 41.گزینه 4
یک نوع سوسپانسیون است.

سوختن واکنشی شیمیایی است که واکنش دهنده هاي آن اکسیژن و مادة سوختنی هستند. در اثر سوختن هیدروکربن ها، گاز کربن 42.گزینه 2
دي اکسید، گرما، نور و بخار آب تولید می شود.

 
واکنش نمایش داده شده، فرآیند سوختن شمع را نشان می دهد که بدین شکل انجام می شود. 43.گزینه 4

گرما و نور  بخار آب  گاز کربن دي اکسید  گاز اکسیژن  شمع (هیدروکربن)
در خاك باغچه ماده اي هست که به عنوان کاتالیزگر عمل کرده و سرعت واکنش سوختن قند را افزایش می دهد. با دور شدن از 44.گزینه 4

شعلۀ آتش، سوختن حبۀ قند آغشته به خاك باغچه هم چنان ادامه می یابد.

 
مورد ت صحیح است. 45.گزینه 4

 
مورد الف) همۀ مواد، انرژي شیمیایی ذخیره شده دارند. به طوري که در اثر تغییرهاي فیزیکی و شیمیایی انرژي شیمیایی آن ها تغییر می کند.

 
) را در مقداري آب حل کنیم، دماي آب کاهش می یابد. مورد ب) در صورتی که قرص جوشان (ویتامین 

 
مورد پ) محلول کات کبود، به رنگ آبی است.

 
تنها مورد الف صحیح است. 46.گزینه 1

 
مورد ب) پارافین به هیدروکربن ها تعلق دارد که متشکل از 2 نوع اتم (یا 2 عنصر) کربن و هیدروژن هستند.

 
مورد پ) در صورتی که شمع در حضور اکسیژن و گرما بسوزد، گاز کربن دي اکسید، بخار آب، گرما و نور تولید می کند.

 
مورد ت) هرگاه گاز کربن دي اکسید را در آب آهک بدمیم، مخلوط شیري رنگ تولید می شود.

 
مواد غذایی در بدن جانداران دچار تغییرات شیمیایی می شوند و با سوختن مواد غذایی، انرژي آزاد می شود. 47.گزینه 2

 
بررسی گزینه ها:

 
»: در بدن انسان و جانداران دیگر، شعله یا جرقه براي سوختن مواد غذایی وجود ندارد. گزینۀ «

 
»: انسان ها انرژي مورد نیاز خود را براي راه رفتن، فکر کردن و... با سوزاندن مواد غذایی که می خورند، به دست می آورند. گزینۀ «

»: در بدن جانداران، مواد غذایی ممکن است دچار تغییر فیزیکی مانند خرد شدن هم بشوند اما از طریق تغییر شیمیایی انرژي مورد نیاز گزینۀ «

 
جانداران تأمین می شود.

 
تغییرات شیمیایی، می توانند باعث آزاد یا مصرف شدن انرژي شوند. 48.گزینه 3

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
»: تغییرات شیمیایی می توانند مفید یا مضر باشند. مثلاً پخت غذا نوعی تغییر شیمیایی مفید است. گزینۀ «

 
»: تغییرات شیمیایی همیشه براي انجام شدن به زمان زیاد نیاز ندارند. مثلاً سوختن کاغذ سریع انجام می شود و زمان کمی نیاز دارد. گزینۀ «

 
»: اکثر باکتري ها مفید هستند و می توانند سبب انجام تغییرهاي شیمیایی گوناگون شوند. گزینۀ «

 
رد سایر گزینه ها: 49.گزینه 3

 
»: پختن غذا یک تغییر شیمیایی مفید است. گزینۀ «

 
»: تولید ماست پروبیوتیک یک تغییر شیمیایی مفید است. گزینۀ «
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»: جوشیدن آب یک تغییر فیزیکی است. گزینۀ «

اتم اکسیژن از واکنش دهنده ها تأمین می شود. هیدروکربن فقط شامل کربن و هیدروژن است؛ پس اتم اکسیژن از گاز اکسیژن 50.گزینه 3
تأمین می شود.

 
مورد الف نادرست است؛ چون درصد گاز دي اکسید کربن در هواي پاك برابر درصد است. 51.گزینه 3

 
مورد ج نادرست است؛ چون گاز کربن مونوکسید بی بو است.

هرگاه گاز کربن دي اکسید را در آب آهک بدمیم، مخلوط شیري رنگ تولید می شود. 52.گزینه 4

 
رد سایر گزینه ها: 53.گزینه 3

 
»: در خاك باغچه ماده اي هست که مثل آنزیم در بدن انسان، کاتالیزگر است. گزینۀ «

 
»: از سوزاندن بادام زمینی در بدن جانوران انرژي لازم براي فعالیت هایشان می تواند فراهم شود. گزینۀ «

 
»: براي مثال در جوشیدن آب که یک تغییر فیزیکی است، جنبش مولکول هاي آب افزایش می یابد. گزینۀ «

شکر خالص است و بقیه مخلوط اند. 54.گزینه 2

 
حلال معمولاً مقدار بیش تري از محلول را تشکیل می دهد. 55.گزینه 3

 
رد سایر گزینه ها: 

 
»: هر محلول حداقل از  جزء تشکیل شده است. گزینۀ «

 
»: شربت معده یک سوسپانسیون است و ته نشین می شود. گزینۀ «

 
»: هواي پاك یک مخلوط همگن است، ولی سوسپانسیون یک مخلوط ناهمگن است. گزینۀ «

 
مورد «الف» صحیح و موارد «پ، ج و د» نادرست هستند. 56.گزینه 1

 
بررسی موارد نادرست:

 
ب) یکی از حل شونده هاي موجود در نوشابۀ گازدار، داراي حالت گازي است.

 
هاي به شدت اسیدي است ج) رنگ قرمزکاغذ  مربوط به 

 
د) موادي که پی اچ آن ها بیش تر از  باشد، خاصیت بازي دارند و موادي که پی اچ آن ها کم تر از  باشد، خاصیت اسیدي دارند.

در دماي  ،  گرم از مادة  در  گرم آب حل می شود ( گرم محلول) و در دماي  ،  گرم مادة  57.گزینه 3
در  گرم آب حل می شود. بنابراین در اثر کاهش دما از   به  ،  گرم مادة  رسوب می کند.

شمع براي سوختن از اکسیژن هوا استفاده می کند و چون درصد اکسیژن موجود در هوا  است، بنابراین براي سوختن هر 58.گزینه 3
سانتی متر از طول شمع    لیتر  اکسیژن لازم است. با   لیتر اکسیژن،  سانتی متر از طول این شمع می سوزد.

59.گزینه 3
میزان اکسیژن مورد نیاز براي سوختن کامل شمع  

           طول شمع 
      میزان اکسیژن مصرفی 

 
 میزان اکسیژن موجود در هر 10 لیتر محلول گازي  

 

A درصد گاز آرگون در محلول    
 

نمک ها و مواد بسیار زیادي در آب دریا حل شده و آب دریا به صورت ناخالص درآمده است، اما سه مورد دیگر، ترکیب هاي خالص 60.گزینه 4
هستند.

 
در دماي  مقدار  گرم نمک خوراکی می تواند در  میلی لیتر آب مقطر حل شود. 61.گزینه 2

 
حداکثر مقدار نمکی که می تواند در  میلی لیتر آب حل شود، برابر  است.

میزان حل شدن پتاسیم نیترات در آب، با افزایش دما بیشتر می شود. 62.گزینه 3
شربت آنتی بیوتیک یک مخلوط ناهمگن جامد در مایع (سوسپانسیون) است. 63.گزینه 1
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پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 467240
-13-24-32-41-52
-62-73-84-94-101

-112-124-131-144-154
-164-174-183-191-204
-212-223-233-244-251
-261-273-281-291-304
-314-324-332-342-351
-362-372-382-392-403
-414-422-434-444-454
-461-472-483-493-503
-513-524-533-542-553
-561-573-583-593-604
-612-623-631


